

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	centímetros número
Granada	1.50 p.	4.50 p.	9 p.	18 p.	15
Provincias	1.75 p.	5 p.	10 p.	20 p.	15
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.	15
Unión Postal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.	15
Demás países	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.	15

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas é imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS, 57.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, líneas, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.45 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	3 p.	1 p.	0.50 p.
Idem mortuarios, líneas.	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Reclamos, líneas.	10 p.	7 p.	5 p.	4 p.
Comunicados, líneas.	100 p.	75 p.	50 p.	40 p.

COCHES

á la estación férrea de Daifontes

En las oficinas de los coches para Jaén y Motril, Acera de Genil núm. 15, bajos. Salida para el correo ascendente, á las 10'30 de la mañana. Salida para el mixto descendente, á las 9'30 noche.—PRECIOS ECONÓMICOS.

Academia de Lenguas vivas y de comercio

ACERA DE DARRO, 80, 2.ª Enseñanza de idiomas para adultos y venes á precios muy económicos. Caligrafía, Cálculo mercantil, Correspondencia comercial, Teneduría de libros. Tertulia práctica de conversación francesa.—Referencias de primer orden.

EL SOCIALISMO

Cada día que pasa, reviste mayor importancia el movimiento socialista, entendiéndose por tal propiamente dicho, el que parte de las inteligencias directivas y verdaderamente ilustradas del partido que defiende esos principios político-económicos, que tanta extensión alcanzan y que hallan innumerables adeptos no solo entre el proletariado que se llama impropiamente manual, sino entre las filas de todos los asalariados, y por ende, entre los intelectuales y aún en aquellas mismas clases que disfrutan bienes de fortuna y que hacen vida de burgueses.

Y son tan notables los progresos de estas ideas, viejas como la humanidad, pero eternamente renovadas con la savia espiritual de las juventudes anhelantes y generosas que se suceden en las luchas sociales, porque, apartándose cada vez más de las exageraciones igualitarias y contrarias al orden de las legítimas garantías en que los hombres tienen que vivir, y que determinan, aparte de los azares del nacimiento, sus diversos rumbos, la extensa escala de sus méritos y la diversa utilidad de sus obras, han entrado en el palenque de la política, aspirando con energía y mediante trabajos pacíficos de propaganda, á tomar parte en la administración pública, para llevar á ella prudentes y provechosas reformas que reivindicaron poco á poco los derechos de las masas populares, renunciando á los alborotos y á los actos siempre represibles de la violencia.

Hé aquí, pues, una muestra reciente de sensatez y perseverancia en la defensa del socialismo de orden, que ofrecen sus ástoles desde Madrid:

Pablo Iglesias y Juan José Morato, como miembros del Comité nacional del partido socialista obrero, firman la circular que dicho Comité dirige al proletariado, invitándole para que la fiesta del 1.º de Mayo, sin salir de los límites de lo pacífico, revista especial solemnidad.

En el documento se protesta de que la fiesta del trabajo sea un simple motivo para soltar la herramienta y tener un día más de asueto, sino que, por el contrario, es la expresión de la solidaridad obrera, cada día más fuerte.

Expresan los firmantes su esperanza de que sea un hebe muy pronto la jornada de ocho horas en todas las industrias. Invitan á los obreros todos, así industriales, sgrícolas é intelectuales á abandonar el trabajo ese día, congregándose en los locales más capaces que puedan encontrarse para proclamar en ellos la unión de todos los trabajadores.

En la circular se protesta de los procedimientos de fuerza, diciendo que no son revolucionarios los que quieren desordenes y motines á todas horas, perturbando la organización obrera, provocando estados de guerra, haciendo que pierdan la vida infelices trabajadores, enviando á otros al hospital ó á presidio y retrasando con tan torpe proceder el avance de las legiones proletarias.

Termina la circular con un viva al 1 de Mayo y á la unión de todos los trabajadores.

CARTA DE CANALEJAS

Produce satisfacción el celo desplegado en su importantísimo cometido por el ministro Sr. Canalejas.

Eximio periodista, desde los Consejos de la Corona, no olvida las consideraciones que á la prensa se deben, y quiere guardarlas no solo á la que se publica en la Corte, sino á la de provincias, para recoger sus juicios y atender sus iniciativas útiles, como lo demuestra en la siguiente notable carta:

«El ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.

30 de Marzo de 1902.

Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz, Director de LA PUBLICIDAD, Granada.

Muy Sr. mío y de mi consideración más distinguida: Como antiguo periodista

ta lamenté la resistencia que suele haber en los periódicos de Madrid, excusable por la falta de espacio, para atender las aspiraciones privativas de las provincias en sus periódicos locales fielmente reflejadas.

Como ministro siempre acudí á esa prensa en busca de fuentes de información y no he de faltar ahora á tal regla de conducta. Pero V. comprenderá bien que carezco de tiempo para leer incluso los mismos periódicos de Madrid, y me dirijo á V. rogándole que cuando el periódico de su digna dirección, como estímulo, contradicción ó censura, que todo ello es útil al gobernante, se ocupe ó haga referencia á asuntos del departamento de mi cargo, ordene se me remita el artículo ó sueto cuya conocimiento me interese.

Yo podré disentir ó no de las opiniones de usted, que respeto por lo que atañe á la política, y desde luego agradezco la benevolencia é interpretó en su recto sentido la censura; pero en lo que afecta á los intereses de la Economía Nacional accidentalmente confío dos á mi celo, mi deseo aún sin inquirir el de usted, coincide con este de antemano, porque mi voluntad solo se rendirá á las sugerencias del acierto.

Con este motivo le reitera el testimonio de su más afectuosa consideración su seguro servidor q. b. s. m., José Canalejas y Méndez.»

CUENTO

MIENTRAS HAYA ROSAS...

Pocos días después de la llevaban á la quinta del pueblo. Creían que de este modo no podrían vernos. Pero no fué así. Dejé pasar una semana, y al octavo día tomé el caballo, y á las dos horas estaba yo en los alrededores de la quinta. Bonito edificio, recién levantado, blanco y lindo como un jarrón de porcelana. Sobre la cúpula del mirador se alza una veleta que figura un gallo. Jazmines, enredaderas y madreselvas son ligeros marcos de las ventanas y balcones. La entrada central tiene cuatro peldaños de granito. La verja es de hierro. En cambio está rodeada de grandes árboles.

Empecé á dar vueltas con precaución en derredor de la verja. ¡Si se asomase! ¡Si pudiese hacer que supiese mi llegada! Esto decía yo cuando sentí que me tiraban de la cazadora. Me volví trémulo como un ladrón cogido en el robo. Un chiquillo me presentaba una cartita.

La carta decía: «¡Al fin has venido! ¡Te esperaba! ¡Todos los días subo muchas veces al mirador y me paso las horas muertas mirando hacia el camino de Madrid!

Te esperaba, sí... Por aquella cinta blanca que se pierde entre dos llanuras verdes, he visto un punto negro que nadie sino yo, querido Juan, hubiese conocido que era un hombre á caballo.

¡Has estado avanzando un siglo sin moverte, alma de mi alma! ¡Debías comprar otro caballo más ligero!

¡Hasta hoy no he comprendido bien lo que es la vela de un barco que aparece en el horizonte y llena ella sola, con ser tan pequeña, toda la extensión del mar! Desiertos campos de una comarca odiosa, ¡qué animados, qué encantadores sois ahora!

«Será él?—me preguntaba.—Sí—contestaba mi corazón.—¡él es!

«¡Sí, tú eres! La nube de polvo que te precede se aclara y veo tu caballo que viene al galope, hostigado por tu látigo, y adivinando quizás á qué viene. Pobrecito caballo, corra, es verdad, pero ¡cómo había de correr tanto como mi deseo! ¡No lo vendas!

«¡Espérate, por Dios!... ¡Vamos á vernos ahora mismo!

«¡Mi vida, mi alma, mi Dios, espérate!»

Esperé. Rechinó una persiana, alcé los ojos; era Mercedes; hermosa como nunca, pero algo triste; graciosamente recogidos los cabellos de oro; buscándome impaciente con sus grandes ojos azules. Vestía de blanco. Me vió y me hizo señas de que bajaba.

Apareció en la escalera y empezó á bajar los peldaños. Entonces sonó adentro una voz; la voz airada de su madre que gritaba:

—¡Mercedes! ¡Mercedes! Pero Mercedes no la oía; no quiso oír; corrió hacia mí, y acercándose á los labios una rosa que traía y dándole un beso, me la tiró diciendo:

—¡Vete! ¡Vete! Se sabe ya que has venido. ¡Toma mi alma en esa flor! ¡No me olvides jamás! Cuando saigas del pueblo vuélvete á mirarme muchas veces y... ¡que tu caballo no corra tanto!

¡Pobre Mercedes! Aquella lucha fué superior á sus fuerzas. Su corazón se

abrió y con su sangre se le escapó la vida.

Su memoria vive en mí como en un altar. Jamás sacrificaré su recuerdo á la memoria de otra mujer. Los años pasan y su imagen resplandece más cada día en la tiniebla de mi tristeza.

Pasan los años. Desde aquel día fatal vivo expatriado; me abruma el cielo de España; parece que se burla de mí con su alegría... Este cielo brumoso se aviene mejor con los sentimientos de mi alma; me consume con su tristeza, pero no me insulta.

Entre las páginas del libro de Cervantes, donde las risas son tristes y las tristezas risueñas, poema de un loco sublime, enamorado y servidor como yo de una ideal figura, he puesto la rosa que me dió Mercedes.

Su beso palpita en la rosa todavía, las hojas del libro suspiran, como suspiraba Mercedes, cuando lo abro.

Ella dió su perfume de inocencia y de pasión á esta rosa. Y cuando abro el libro, todo el cuarto se llena de un olor suavísimo... Es el alma de Mercedes que se difunde.

Al fin vuelvo á España. Quiero ver antes de morir los sitios de nuestra juventud. ¡Se diría que soy un viejo, y sólo tengo cuarenta años!

Han pasado veinte desde entonces. ¡Veinte años! ¡La vida entera! He cambiado de rostro; he cambiado de cabello; he cambiado de voz; he cambiado el andar. ¡Yo no soy yo! ¡Yo soy otro!

¡Veinte años! Es decir, veinte leguas de camino explanado con fatiga; calcinado por la pasión, regado con sangre y lágrimas, cubierto de sepulturas de amigos y enemigos! ¡Veinte leguas de polvo de alegrías y tristezas! ¡Veinte leguas iluminadas por celajes de oro que se apagan! ¡Veinte leguas de vidas, cosas, ideas y sentimientos que huyen!

Y sin embargo, el pasado es mi única felicidad; es la única felicidad del hombre. De los recuerdos tejemos un vestido de fiesta para engalanarnos á solas. ¡El oleaje ha dejado un murmullo en el fondo del caracol, y el caracol murmura fuera del mar; y las tempestades de la vida dejan también otro blando murmullo en el corazón!

¡El pasado es un cementerio! Pero un cementerio lleno de mariposas y de flores.

¡El pasado es polvo! pero polvo de rosas.

Ayer quise ver la quinta. ¡Por qué? Por verla.

El año pasado no había nadie; aunque la vendieron los padres de Mercedes.

¡Qué triste me pareció! Los árboles la ocultan ya casi toda. Los jazmines, las enredaderas y las madreselvas han transformado el hotel en un gran cenador. Algo se ve de la fachada; pero el sol y la lluvia la han quitado su alegría.

Hasta el gallo de la veleta no alza ya su cresta como si cantase; alguna pedrada de algún chicuelo le ha hecho bajar el pico.

Ayer, pues, fui á mirar la quinta, á pasar por la capital de mis recuerdos. Me senté en un banco de madera que hay á poca distancia de la casa y empecé á soñar despierto.

De pronto pasó alguien por delante de mí que me arrancó de mis imaginaciones.

Era un joven, bien puesto, bella figura y como de veinte años. Sin verme corrió hasta la verja. Una persiana rechinó, girando; una joven hermosa, de ojos azules, vestida de blanco, se asomó, le miró, alzó y bajó su linda mano como diciendo:—¡Espera! y...

—¿Estoy soñando?—me pregunté.—¿Qué veo? ¿Qué me pasa?

...Y poco después la puerta se abrió y la joven bajaba los peldaños sonriendo. Llevaba en las manos una rosa y en la boca un beso.

¡Cerré los ojos deslumbrado por aquella visión espléndida de mi juventud y de mi felicidad!

¡Lloré como un niño!

Casi instantáneamente la visión había desaparecido!

Corrí hacia la estación del camino de hierro; el joven iba por una senda y volvía la cara hacia el hotel, alzando en la mano la rosa.

En lo alto del mirador una mujer vestida de blanco agitaba un pañuelo.

El tren huía vertiginosamente, perdiéndose en el horizonte con bocanadas de humo, y todavía la joven estaba en el mirador.

¡También ella habría encontrado que la locomotora anda poco para venir y que para volver devora el espacio!

«¡Mientras haya rosas!...» FERNANFLOR.

Placer y dolor

Huyen del alma los dorados sueños como la bruma; disíptase el fulgor de la esperanza como la espuma.

De ardiente amor los nectarinos ósculos que atento y vida al corazón apasionado dieron, la mente olvidada.

Cual blanco surco que en la mar imprime nave vetera, la ilusión que entre flores nos mecia huye ligera.

Sólo el dolor que el corazón oprime y el pecho hiere, deja en la mente una memoria amarga que nunca muere.

RICARDO OLARÁN

Granada al día

Concurso científico

La Academia de Ciencias Morales y Políticas, anuncia un concurso para premiar la mejor Memoria que se presente sobre el tema: «Reformas que conveiría introducir en los presupuestos del Estado».

El premio ofrecido para la Memoria premiada consiste en una medalla de plata, 2.500 pesetas en metálico y doscientos ejemplares del trabajo impreso.

El plazo para presentar originales expirará en Septiembre de 1903.

También organiza la Academia concursos para premiar las mejores monografías descriptivas sobre derecho consuetudinario y economía popular, y se ofrecen otros premios concedidos por los condes de Toreno y Torreanaz.

Don Miguel Osuna, juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad, se ha encargado nuevamente de su destino.

Se le ha expedido licencia de uso de armas á D. Santiago Vilchez.

D. Rafael Valverde García ha solicitado la propiedad de 40 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «Nuestra Señora de la Piedad», en jurisdicción de Aljaurinejo.

D. Juan Bautista Cesares, 24 con el de «San Francisco» y 48 con el de «Santa Laura», de hierro, en Huerfano Santillán.

El señor conde de Benalúa ha renunciado los registros «Záfiro», «Esmeralda», «Perla» y «Rubí», en Orgiva.

El presidente de la Junta Central de la cría caballar del Reino, ha indicado al Gobernador que procure que se constituyan lo antes posible las juntas municipales.

Ha pasado á informe de la Comisión provincial el recurso de alzada presentado por D. Miguel Garrido, contra el acuerdo en que el Ayuntamiento de esta ciudad autorizó el gasto de 4.057'50 pesetas, destinadas á la adquisición de efectos para la guardia municipal montada.

Entrada de pleitos

Durante el mes de Marzo último se han recibido en la Audiencia los pleitos siguientes:

Juzgado de Almería: D. Pedro Casciano con D.ª Adelaida Martínez Ventero y otros: reclamación de frutos y rentas y división de una finca.

Huésca: D. José García de la Serrana y Brocas con D. Luis Jiménez Dueñas: cobro de cantidad.

Huésca: D. Arturo Egea Bonache con D. Ramón y D.ª María de la Cruz Martínez Dueñas: cobro de cantidad.

Almería: D.ª María Jover y Greppi, marquesa viuda de Cabra con D. Claudio Sánchez Corral: interdicto de recobrar.

Guadix: D. José Espigares Rus, expediente de jurisdicción voluntaria sobre que se declare testamento una manifestación hecha antes de morir por D. Antonio Martínez Pozo.

Jaén: D. José Fuentes Jiménez y su mujer D.ª Carmen Jiménez Quiles: recurso de queja contra el juez en autos de ab-instituto de don José Moreno Castelló.

Andújar: D.ª María de la Concepción Jiménez y Pérez de Vargas con D. José Domingo Irueta y Goyena y D. Francisco Delgado Gutiérrez: reivindicación.

Almería: D. Gaspar Nuñez Cañadas con D. Marcos Rodríguez Lupiáñez; desahucio.

Alameda (Málaga): D. Agustín Gaillard con D. Antonio Quesada y Sánchez-Pleites: reclamación de cantidad.

Martos: D. José Calle Fernández con D. Pedro del Moral y Escavias: cobro de cantidad.

Guadix: D. José Sánchez Casas y otros con D. Manuel Tegéiro y D. Luis Montelegre: posesión de ciertos terrenos.

Salvador (Granada): D. Eduardo Amaro Arroyo con D. Gumersindo Sánchez Gaillard: cobro de cantidad.

Sagrario (Granada): D. José Benavides Chacón con D. Antonio Jesús de Vargas y otros: pobreza del primero en autos sobre nulidad de ciertas particiones testamentarias.

Sagrario (Granada): D. Antonio Daza Araujo con el Sr. Barón de San Calixto y otros: anotación preventiva de demanda.

En la secretaría del Gobierno civil puede presentarse D. Santiago Cosano Estepa y le será entregado el título de Bachiller en artes, expedido á su favor.

El Gobernador civil ha denegado la autorización que interesó el Ayuntamiento de Benalúa de las Villas, para cobrar por reparto los arbitrios extraordinarios.

La solemne novena que á la Inmaculada Virgen María, dedica la comunidad de RR. PP. Capuchinos de Granada, unida en el presente año con el nuevo centro de la V. O. T. de penitencia canónicamente establecida en la Iglesia de P. P. Capuchinos, dará principio el día 5 del corriente en la forma siguiente:

Todos los días, á las cinco y media de la tarde, previa exposición de S. D. M., se rezará la Estación, el Santo Rosario y á continuación el Sermón, Gozos, Salve y Reserva.

Publicarán las Grandezas de María, los oradores siguientes:

Día 1.º.—M. R. P. Vicente de Granada, Definidor y Guardián del Convento de Antequera.

Día 2.º.—M. R. P. Diego de Ronda.

Día 3.º.—M. R. P. Vicente de Granada.

Día 4.º.—M. R. P. Venancio de Ecija.

Día 5.º.—M. R. P. Cándido de Monreal, exdefinidor y lector de Sagrada Teología.

Día 6.º.—M. R. P. Francisco de Menéndez y guardián de este convento.

Día 7.º.—M. R. P. Venancio de Ecija.

Día 8.º.—M. R. P. Cándido de Monreal.

Día 9.º.—M. R. P. Francisco de Menéndez.

El día 13, fiesta de la Divina Pastora, á las once será la función principal, en la que hará el panegírico el excelentísimo é ilustrísimo señor doctor don Maximiano Fernández del Rincón, obispo de Guadix y Baza.

Circo gallístico

Verifícase la 15.ª de abono, con un lleno, é inscriptos 45 gallos, enredándose 7 quimeras que arrojaron el resultado siguiente: 1.ª Amador con una jaca colorada de 3'12 1/2, y Ballesteros con otra gira de 3'13. En el percheo fué herida mortalmente la colorada, quedando momentos después tuerta, y últimamente la cogió, perdiendo en ocho minutos. 2.ª S. C. con una jaca colorada de 3'9, y V. G. con otra ceniza del mismo peso. En el primer tercio dejó tuerta la ceniza á su contrario; y haciendo poco caso del ojo que le faltaba, siguió con coraje la pelea hasta conseguir ganar á la ceniza en doce minutos.

3.ª Ballesteros con una jaca colorada de 3'7 1/2 y Amador con otra negra, llamada «Morita», de 2'7. Entró ganando la Morita, pero en el primer tercio recibió tan terrible golpe que le atravesó los ojos, y no repuesta aun la Morita, recibió otro segundo que le hizo dar un salto para morir en la dobie, falleciendo apuntillada. En esta quimera transcurrió el breve espacio de cinco minutos.

4.ª V. G. con un pollo de 3'7, pua 18, colorado, y Alonso con otro cenizo de igual peso y puya. Para no perder el tiempo, pues faltaría espacio, es detallar esta pelea por las mil peripecias ocurridas, diremos, en honor á la brevedad, que ganó el cenizo en el transcurso de 39 minutos.

5.ª Amador con un pollo cenizo de 3'6 1/2, pua 19, y Blera con otro jabado de idéntico peso y puya. Suetos, en el percheo, el cenizo le propinó tan terrible golletez á su rival, que lo ganó en 7 minutos.

6.ª S. C. con un pollo de 3'7, pua 16, giro, y Alonso con otro colorado de iguales condiciones. El giro ganó en 6 minutos.

7.ª No despidió amador con una jaca ceniza-gallina, de 3'45, y Torely con otra naranja ceniza, tuerta, de 4'1 1/2. Comenzó el percheo, y en él, el gallino deja ciega á la naranja, que de bien poco le sirvió, pues era de tal superioridad la tuerta, que en vez de gallo más bien parecía un lobo, buscando á su contrario con la boca abierta y tirando á destajos continuos patos de ciegos, en uno de los que hirió al gallino tan cruelmente, por el cuerpo, que lo imposibilitó á defenderse, y á arrastra pegucha buscaba á la ciega, la que, al sentir se le acercaban, tiraba certeros golpes, privándole de la vida; por lo que perdió el gallino en once minutos.

8.ª No despidió amador con una jaca ceniza-gallina, de 3'45, y Torely con otra naranja ceniza, tuerta, de 4'1 1/2. Comenzó el percheo, y en él, el gallino deja ciega á la naranja, que de bien poco le sirvió, pues era de tal superioridad la tuerta, que en vez de gallo más bien parecía un lobo, buscando á su contrario con la boca abierta y tirando á destajos continuos patos de ciegos, en uno de los que hirió al gallino tan cruelmente, por el cuerpo, que lo imposibilitó á defenderse, y á arrastra pegucha buscaba á la ciega, la que, al sentir se le acercaban, tiraba certeros golpes, privándole de la vida; por lo que perdió el gallino en once minutos.

9.ª No despidió amador con una jaca ceniza-gallina, de 3'45, y Torely con otra naranja ceniza, tuerta, de 4'1 1/2. Comenzó el percheo, y en él, el gallino deja ciega á la naranja, que de bien poco le sirvió, pues era de tal superioridad la tuerta, que en vez de gallo más bien parecía un lobo, buscando á su contrario con la boca abierta y tirando á destajos continuos patos de ciegos, en uno de los que hirió al gallino tan cruelmente, por el cuerpo, que lo imposibilitó á defenderse, y á arrastra pegucha buscaba á la ciega, la que, al sentir se le acercaban, tiraba certeros golpes, privándole de la vida; por lo que perdió el gallino en once minutos.

10.ª No despidió amador con una jaca ceniza-gallina, de 3'45, y Torely con otra naranja ceniza, tuerta, de 4'1 1/2. Comenzó el percheo, y en él, el gallino deja ciega á la naranja, que de bien poco le sirvió, pues era de tal superioridad la tuerta, que en vez de gallo más bien parecía un lobo, buscando á su contrario con la boca abierta y tirando á destajos continuos patos de ciegos, en uno de los que hirió al gallino tan cruelmente, por el cuerpo, que lo imposibilitó á defenderse, y á arrastra pegucha buscaba á la ciega, la que, al sentir se le acercaban, tiraba certeros golpes, privándole de la vida; por lo que perdió el gallino en once minutos.

11.ª No despidió amador con una jaca ceniza-gallina, de 3'45, y Torely con otra naranja ceniza, tuerta, de 4'1 1/2. Comenzó el percheo, y en él, el gallino deja ciega á la naranja, que de bien poco le sirvió, pues era de tal superioridad la tuerta, que en vez de gallo más bien parecía un lobo, buscando á su contrario con la boca abierta y tirando á destajos continuos patos de ciegos, en uno de los que hirió al gallino tan cruelmente, por el cuerpo, que lo imposibilitó á defenderse, y á arrastra pegucha buscaba á la ciega, la que, al sentir se le acercaban, tiraba certeros golpes, privándole de la vida; por lo que perdió el gallino en once minutos.

12.ª No despidió amador con una jaca ceniza-gallina, de 3'45, y Torely con otra naranja ceniza, tuerta, de 4'1 1/2. Comenzó el percheo, y en él, el gallino deja ciega á la naranja, que de bien poco le sirvió, pues era de tal superioridad la tuerta, que en vez de gallo más bien parecía un lobo, buscando á su contrario con la boca abierta y tirando á destajos continuos patos de ciegos, en uno de los que hirió al gallino tan cruelmente, por el cuerpo, que lo imposibilitó á defenderse, y á arrastra pegucha buscaba á la ciega, la que, al sentir se le acercaban, tiraba certeros golpes, privándole de la vida; por lo que perdió el gallino en once minutos.

13.ª No despidió amador con una jaca ceniza-gallina, de 3'45, y Torely con otra naranja ceniza, tuerta, de 4'1 1/2. Comenzó el percheo, y en él, el gallino deja ciega á la naranja, que de bien poco le sirvió, pues era de tal superioridad la tuerta, que en vez de gallo más bien parecía un lobo, buscando á su contrario con la boca abierta y tirando á destajos continuos patos de ciegos, en uno de los que hirió al gallino tan cruelmente, por el cuerpo, que lo imposibilitó á defenderse, y á arrastra pegucha buscaba á la ciega, la que, al sentir se le acercaban, tiraba certeros golpes, privándole de la vida; por lo que perdió el gallino en once minutos.

14.ª No despidió amador con una jaca ceniza-gallina, de 3'45, y Torely con otra naranja ceniza, tuerta, de 4'1 1/2. Comenzó el percheo, y en él, el gallino deja ciega á la naranja, que de bien poco le sirvió, pues era de tal superioridad la tuerta, que en vez de gallo más bien parecía un lobo, buscando á su contrario con la boca abierta y tirando á destajos continuos patos de ciegos, en uno de los que hirió al gallino tan cruelmente, por el cuerpo, que lo imposibilitó á defenderse, y á arrastra pegucha buscaba á la ciega, la que, al sentir se le acercaban, tiraba certeros golpes, privándole de la vida; por lo que perdió el gallino en once minutos.

¡Hay que ver las joyas que se realizan en LA PERLA!—

EUGENIO LEBÓN Y COMP. - FABRICAS DE GRANADA

GAS.

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros.

Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.

La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme.

El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.

Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.

Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

ELECTRICIDAD.

Instalaciones de lujo y económicas por el precio estricto del coste, haciéndose los abonos por contador de energía ó por tantos aldos.

Con el uso racional de los contadores, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuantas luces le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.

Aparatos de todas clases para alumbrado eléctrico y mixto, á los precios más bajos que se conocen en esta plaza.

Lámparas eléctricas de las mejores marcas y calidad garantizadas.

Servicio completo y seguro desde el anochecer hasta el día.

Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

superiores, la ceniza-naranja de Toreli, sin desmerecer nada la colorada y gira de Ballesteros, y la colorada de S. C. Los pollos regulares.

Continuando enfermo D. Miguel Castro, presidente efectivo, presidió, como el anterior domingo, don Federico Barragán, que estuvo acertado.

Se esperan para el domingo próximo, grandes y fastuosos acontecimientos por las hazas que, según se nos dice, han de verificar los *animadillos*, propiedad de un antiguo é inteligente aficionado de esta guaranía, el que se halla constante como el antiguo *Enano de la Venta*:

Que me echol... (y nunca se echa).—Galileo.

Los estudiantes complacidos

Ampliando la noticia referente á los exámenes de Junio, que ayer dimos en la sección *Por telegramo*, copiamos las siguientes líneas de un diario de Madrid, que recibimos anoche:

«El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que los exámenes oficiales den principio este año el 1.º de Junio y los de libros el día 10 del mismo mes:

—Este año, con motivo de la coronación de S. M. el Rey, se concederán en todos los centros oficiales de enseñanza dos matrículas, una de honor y otra gratuita para aquellos que más se distinguen en sus estudios.

Además se concederá mayor número de sobresalientes que de ordinario.

—Las fiestas escolares se verificarán en Madrid del 11 al 20 de Mayo.

—Este año se concederán exámenes extraordinarios ó de gracia en el mes de Septiembre para aquellos alumnos que les falte una ó dos asignaturas para terminar la carrera.»

Sucesos locales

La policía ha detenido al *golfo* conocido por *Jerezano*.

—En el arresto municipal ha ingresado Bautista Fernández Castellano, por promover escándalo.

—Ayer promovieron un gran escándalo en la Pescadería Carmen López Aguilar, María Molina Soriano y Carmen Martín Alcántara, teniendo que intervenir y apaciguar los ánimos de las bravas hembras el guardia municipal número 20, Tomás Rivera.

—Elicia Jaraba Morillas ha denunciado á la policía, que Enrique Muros le ha inferido contusiones.

—En el Campillo Alto se oyó anoche á las nueve y media una detonación. De las averiguaciones practicadas por la policía, resultó que desde una ventana del paraíso del Teatro, arrojaron á la calle un triquitruque con la mecha encendida y explotó al chocar sobre el pavimento.

—D. Ramón Alvarez de Toledo denunció ayer en la inspección de vigilancia del distrito del Campillo, que estando en su domicilio, calle Honda del Realejo núm. 5, se presentó Mariano Jiménez Gutiérrez, y sin motivo justificado, le dirigió amenazas de muerte.

El nuevo dueño de la *Cervecería Inglesa*, ha introducido notables reformas en el local y en el servicio, y de tal manera se ha hecho agradable la estancia en dicho establecimiento, que cada día se ve más favorecido por el público.

El Gobernador civil ha manifestado al director de Sanidad marítima del puerto de Motril-Calahonda, que en Pernambuco (Brasil) se han dado casos de peste bubónica.

Ha sido nombrado guarda jurado de los terrenos del cortijo denominado Casablanca, Miguel Espinola Diaz.

Durante el pasado mes de Marzo pernoctaron en el Asilo nocturno 628 hombres y 48 niños.

Ayer se registraron en esta capital 8 nacimientos y 8 defunciones.

Los fallecidos son los siguientes: *Adultos*.—Francisco Peñalver Platero, Josefa Cartaboda, Juan Sánchez Fernández, Feliciano Pino, Josefa Garrido Moreno.

Párvulos.—Celestina Riera Castro, Araceli Molina Puertas y Rafael Molina Berraguilla.

Viajeros

Hotel Alameda.—Llegaron anoche, don Antonio Degado Pérez y familia, don C. C. Lindström, Mr. Feuny Natham, don Manuel Riger y señora, don Francisco Carojus, don Félix Plaza y señora, Mr. A.uló y hermanos.

Hotel Victoria.—Llegaron anoche, Mr. Hauptmann der Lanchochr, don Federico Gerona, el Sr. Callejón, Mr. Georg Haseloff y Mr. G. R. Milliganp.

Hotel Paris.—Llegaron anoche, don Juan Gallego, de Montilla; don Ramón del Corral, de Sevilla; don Julio Calvo, de Barcelona; don Juan Serra de Gracia; Mr. Jorge Cailliban, de Lión, y Mr. Luis Chergier, de Lión.

—Se encuentra en Granada nuestro querido amigo y antiguo compañero en la prensa, el ilustrado médico militar D. Francisco Gálvez Durán.

—Esta noche es esperado, de su regreso de Cádiz, el presidente de la Audiencia provincial, nuestro respetable amigo D. Primitivo González del Alba, el cual se encargará de la presidencia de la Territorial, por encontrarse en Madrid, á donde ha ido llamado por el ministro del ramo, el Sr. Vázquez (D. Nazario.)

El Gobernador ha impuesto multas de 75 pesetas á Juan Montesino Camacho y Francisco Euvite.

El día 28 de Marzo último, en Maracena se arrojó á un pozo, pereciendo ahogada, María de la O. Gómez Enamorado, casada y de 45 años de edad.

La suicida padecía con frecuencia accesos de enagenación mental.

Los alcaldes de Busquistar y Baza han pedido al Gobernador cristales de linfa vacuna.

Se anuncia para esta noche, en el café del León, el debut del notable duetto italiano que hace dos años cosechó muchos aplausos en dicho establecimiento, y á la vez debutará un gran cuerpo coreográfico compuesto de cinco lindas bailarinas.

La entrada, según costumbre, será por el consumo, y es indudable que el mencionado café se ha de ver concurridísimo.

Varios vecinos de Atarfe han presentado escrito en el Gobierno, afirmando que el ayuntamiento de aquel pueblo no celebra sesiones y que la administración municipal por ello es deficiente.

El Gobernador ha prevenido al alcalde que inmediatamente le envíe certificado de las sesiones celebradas por el cabildo desde que quedó constituido.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy. A D. Rafael Sánchez, D. Justo Uñón, D. Francisco Herrández, D. Francisco Villarreal, D. Juan de Dios Pineda, don Francisco Quesada, D. Luis Morell, don Francisco Gutiérrez, D. Mariano Castillo, D. Juan J. Gallego, D. Francisco J. Sánchez y depositario-pegador.

Sr. Alcalde: El darro que existe en la cuesta de los Granados ha reventado y la vía expresada está convertida en un verdadero foco de infección.

En nombre de los vecinos rogamos á S. S. ordene la inmediata reparación del darro.

Ha tomado posesión de su cargo la maestra de la escuela de niñas de Játar, doña María Valvanesa Aguado.

En la secretaría del ayuntamiento de Cortes y Graena está expuesto al público el reparto vecinal.

—En la de Benamaurel el de consumos.

Lo mejor, más elegante y distinguido para el pañuelo *Aguá Colonia Orive*. 3 reales frasco.

En Zafarraya han hurtado dos caballerías menores á Francisco Galeote García, ignorándose quiénes sean los autores.

El Gobernador, de conformidad con lo informado por la Comisión provincial, ha desestimado el recurso de alzada presentado por varios vecinos del Zacatín contra el acuerdo en que el ayuntamiento señaló línea á dicha calle.

Notas taurinas

En la corrida de toros celebrada anteayer en Madrid, lidiaron toros de Miura los diestros Conejito, *Bombita chico* y *Lagartijo*. Los tres espadas estuvieron regulares. El banderillero *Triguito* al poner un par al segundo bicho fué cogido y volteado aparatadamente, no sufriendo por fortuna nada más que contusiones en el muslo derecho.

—En la que tuvo lugar el domingo en Cehegin *Litri* fué aplaudido. *El Rolo* mató el último toro y escuchó palmas.

En la línea quedaron bien *Parao* y *Chico de la Camilla*.

—Antonio Martín Vázquez y Sousa fueron aplaudidos en Utrera.

—El diestro Antonio Montes, que fué cogido el domingo, continúa grave.

—Comunican de Torreón (Méjico) que los toros de Paragneo, lidiados anteayer,

cumplieron; *Lagartijo* fué ovacionado y la entrada un leño.

El próximo domingo toreará Antonio Moreno en Durango.

—Se ha verificado en Bilbao el entierro del infortunado banderillero *Gallequito*, muerto anteayer en la enfermería de la plaza, víctima de un colapso cardíaco.

Asistieron bastantes amigos y numerosa concurrencia.

El Gobernador ha recibido un telegrama de los Sres. Echevarría, Segura y Villanueva, rogándole encarezca á los diputados y senadores residentes en Granada, la conveniencia de que asistan á las primeras sesiones de Cortes, por ser necesarios sus votos al adoptarse los primeros acuerdos.

Familias que jamás pensaron en usar alhajas, han adquirido ahora ricas joyas en *La Perla*, en vista de que se adquieren con 30 ó 35 por 100 de descuento.

Hay que fijarse en los escaparates de dicho establecimiento, para juzgar de la baratura con que se realiza todo.

Tiro Nacional

Ayer se verificó el anunciado concurso para individuos de tropa con las mismas condiciones del de clases.

Obtuvieron los premios: el primero, D. Juan García, soldado del Regimiento de Córdoba; el segundo D. Francisco Gómez, guardia civil, y el tercero D. Juan Bejerano, soldado.

Terminó el concurso de Granada, cuyo resultado quedó pendiente, por haber habido empate, de la resolución del jurado.

En la revista de ayer aparecieron varios errores de caja, que habrá salvado el buen juicio de nuestros lectores.

Lotería Nacional

Por carecer de espacio en este número para insertar la lista completa de los números premiados en el sorteo celebrado anteayer en Madrid, publicamos solamente, de los vendidos en Granada, aquellos á que han correspondido premios de 300 pesetas, por entender que es lo único que puede interesar á nuestros lectores.

Los números agraciados son estos: 565, 14392, 17631, 1140 17901, 18753, 18877, 1631, 20667, 23669, 24435, 3126, 24854, 25478, 25479, 3135, 25488, 26243, 27467, 3300, 28935, 29436, 29453, 3631, 5790, 6969 y 9639.

Ecos de sociedad

Para la segunda quincena del presente mes, se ha señalado la bola de la encantadora señorita María Teresa de Vázquez y Chávarri con el duque de Zaragoza.

—La *Gaceta* llegada anoche á Granada, publica un real decreto concediendo la banda de María Luisa, á la señora de don Francisco Silveira.

—El popular diputado por esta circunscripción y teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid, excelentísimo señor marqués de Portago, se ha encargado de la organización de la batalla de flores que se proyecta en la Corte con motivo de la coronación del Rey.

—El mismo señor y el nuevo ministro de Gracia y Justicia, Sr. Montilla, vendrán á Granada á mediados de este mes, para asistir á la consagración del obispo de Tarazona.

—Ha fallecido en la capital de Guipúzcoa, el director de aquella Sucursal del Banco, D. Francisco y Cassá y Rouvier.

Subasta de solares

Mañana 3 de Abril, á la una de su tarde, se verificará en las oficinas de «La Reformadora Granadina», calle de Colón, subasta de los solares de esta calle.

Los planos, precios y pliego de condiciones pueden verse todos los días hasta el de la subasta, en las oficinas referidas. Granada 26 de Marzo de 1902.—El director gerente accidental, Enrique Santos.

No contagia la tisis

Manteca extrafina de leche de cabras, privilegiada, hállase de venta en *Las Co, tonas*, Mesones, 56.—Unico representante, D. Blas Martínez, Niños Luchando núm. 18.

De teatros

El discutido drama de Echegaray, *El loco Dios*, representado anoche en el coliseo del Campillo, sirvió para confirmar el juicio que ayer anticipamos respecto de la compañía que ha empezado á actuar en el referido teatro.

Siquiera la mayoría de los personajes que figuran en la obra del insigne dramaturgo, sean figuras secundarias que se mueven en derredor de la figura principal del protagonista, para engrandecerla quizá en el contraste, no por eso dejan de ser elementos de la concepción artística y como tales deben auxiliar artísticamente la acción desarrollada en el drama.

A la Srta. Martín Gómez no le «va» la Fuensanta tan bien como quisieramos. Se nota el deseo, digno de aplauso, de dar al personaje el debido relieve, pero no lo consigue de un modo completo.

No obstante, mereció en algunas ocasiones los plácemes del auditorio, como asimismo el Sr. Perrín (A.) que anoche estaba mejor de voz.

Los demás, señoras y señores, salvo Perrín (R.) y Campos (G.) no se dieron cuenta exacta de sus respectivos papeles.

El tercer acto de *El loco Dios* presentaba algunos pequeños «cortes» con los que seguramente no contaban los espectadores que ya conocían la obra.—V. F.

Sucesos de Andalucía

JAEEN.—Ha producido «excelente» efecto la noticia del indulto de los reos de Baeza, José Rodríguez Sánchez, Rafael Moreno, Antonio Barrionuevo y Cristóbal Pérez Galán, autores del robo y asesinato de la persona de D. Ana Tobarnela de Biedma.

—Ha fallecido el exdirector de *El Ideal*, D. José María Gómez.

—También ha dejado de existir la señorita Gregoria Espinosa Cobo.

—E. Linares ha bajado al sepulcro, doña Rosario Ports.

—Un pocero de la mina «Arrayanes», de Linares, cayó en la citada mina, quedando muerto en el acto.

—El párroco de San Isidoro de Ubeda, D. Efraim Gutiérrez ha tenido la desgracia de fracturarse un brazo.

—Aún continúa la huelga de oficiales de panadería.

ALMERÍA.—Ha fallecido la señorita Carmen González Murcia, hija del difunto D. Miguel González Canet.

CORDOBA.—Se han declarado en huelga pacíficamente los carpinteros, tallistas, ebanistas y obreros de los gremios similares.

El motivo de la huelga ha sido la falta de avenencia con los patronos, de quienes habían solicitado aquéllos que se les rebajasen á ocho horas la jornada del trabajo y que les subiese el tipo de jornales.

Hasta ahora los huelguistas se man tienen en actitud correcta y pacífica, y no hay temores de que el orden público sufra alteración.

MÁLAGA.—En Vélez Málaga ha fallecido la esposa del antiguo escritor don Francisco de Paula Rochano.

La difunta también era escritora, habiendo seguido el noble ejercicio de su esposo, con linoso éxito.

—En Fuengirola se suicidó anteayer disparándose un tiro en la frente con una pistola de quince milímetros, un joven de diez y siete años llamado Eduardo Castillo.

Momentos antes de dirigirse al cementerio en cuyas inmediaciones consumó el hecho, pidió á su madre un lapiz y papel para justificar después por lo que se había matado.

Las causas que le motivaron á tomar tal determinación dícese que fueron el temor de ser castigado por su padre cuando se enterase de que en unión de varios jóvenes había perdido al juego una peseta que aquél le había dado para un mandato.

—Ha fallecido D. Antonio González Martín y D. José Rafael Gaffarena.

—Han casado, D. Pedro Ballestra y la señorita Carmen Prini.

—Empieza á sentirse en Málaga un calor estival.

—En la madrugada de ayer, mató á puñaladas, en la plaza de Urcibay, á José Rando Moreno, de 20 años, Antonio Zambrano Gómez, que sólo cuenta diez y seis años de edad.

El motivo de este drama, parece haber sido que el interfecto sostenía relaciones ilícitas con la madre del matador, á las cuales éste se oponía.

CADIZ.—En la becerrada celebrada en Cádiz promoviose una formidable bronca, porque el espada se negó á matar las reses considerando que eran de masiado grandes.

El público intentó lynchar al novillero, pero los guardias municipales lo impidieron á costa de considerables esfuerzos.

—Ha fallecido la señorita Jacoba Estévez Doque.

SEVILLA.—Se ha encontrado muerto en una de las cunetas del camino que desde Sevilla conduce á Alcalá del Río (kilómetro 8), al peatón del correo que hace el servicio entre dicha villa, La Rinconada, Castilblanco y Sevilla, llamado Manuel Velázquez y Velázquez, de 49 años y vecino de Alcalá.

Dicho individuo se hallaba envuelto en la capa, encontrándose en un sembrado próximo la caballería que montaba.

El juzgado de la Rinconada se personó en el lugar del suceso, procediendo á las oportunas diligencias y levantamiento del cadáver, que fué conducido, para la práctica de autopsia, á La Rinconada. En los bolsillos del traje del muerto se encontraron dinero, el reloj y otros efectos.

Supónese que la muerte ha sido casual y debida á alguna enfermedad que padeciera el Velázquez.

—En riña se hirieron ayer mútua y gravemente, dos sujetos de armas tomar llamados José Naranjo (a) «El Chele» y José González Guerrero.

—Ha fallecido D. Efraim Cajauana.

—Francisco López Ortega, á quien se le disparó la escopeta, estando de caza, ha fallecido de resultas de la herida que sufrió.

Recomendamos al público una y mil veces las aguas de Lanjarón. Las de la *Salud*, para todos los padecimientos del estómago, hígado y catarros en general, siendo el tesoro del estómago; y como aguas de mesa son las mejores que se conocen. ¿Queréis probarlo? Hacerlo tan solo por 15 días. *San Antonio* y *Capilla*, para la anemia en general; el mejor preparado de hierro que se conoce como asimilable y digestivo. *Capuchina* es uno de los purgantes de mejores condiciones, tomando cantidad; y en pequeñas dosis, remedio eficaz para muchas enfermedades crónicas.—Puerta Real, 20 y 22, Granada.—Botella de un litro, 20 céntimos.

Instalación y conservación

Se hace de timbres y luz eléctrica y se admiten abonos para la conservación de los timbres. Tienda de loza y cristal.—Reyes Católicos, 11.

El precio de los granos

Los 123 quintales métricos de trigo á que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la 4.ª plana de este número, equivalen á 313 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 44 á 48 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 30 á 32 reales fanega; las habas, de 50 á 54; el maíz, de 50 á 54, y los yerros, de 46 á 48.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*. Pídase siempre *Elisir Saiz de Carlos*, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra *Stomatia*, marca de fábrica registrada en Europa y América.

Dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias, se calman con *valerolína Monreal*, más eficaz que la antipirina, é inofensiva.—Principales farmacias.

Espectáculos para hoy

Café del Siglo.—Conciertos por el sexteto Montero, todas las noches.

Café del León.—Debut del duetto italiano y cuerpo coreográfico compuesto de cuatro bailarinas. Entrada por el consumo.

Teatro.—Juan José.

Cervecería Inglesa

Heiado para hoy.—*Espuma de café*. Choclates: Con tostada, 55 céntimos; con bizcochos, 50.

Café, hecho de hora en hora. Vinos, licores, cerveza y sus acreditadas gaseosas.—*Servicio á domicilio*.

Mercancías llegadas ayer á la estación

De Ronda, 12 bultos, pieles, Doña. De P. S. M., 1 wagón, sal, Vaquera. De Sevilla, 2 bultos, ácido, Romera. De Málaga, 43 id., hierro, Oliveras. De Ilora, 5 wagones, piedra, Rodríguez. De Atarfe, 1 id., piedra, Miralles. De Madrid, 25 bultos, café, Ríos. De Barcelona, 4 id., centeno, Carrillo. De id., 1 id., suela, Roca. De Chillarón, 1 id., Córdón, Sánchez. De Huétor, 1 wagón, orujo, Gracia. De id., 1 bulto, carbón, Trujillo.

Regalo de las Potencias al Zar

Cuando se firmó el protocolo de la Conferencia de la Paz, algunos de los delegados de las Potencias representadas en La Haya tuvieron el pensamiento, tan original como delicado, de ofrecer al iniciador de la interesante asamblea un recuerdo valioso y duradero que sirviese para conmemorar dicha solemnidad.

La idea encontró favorable acogida en las cancillerías, quedando encargado uno de los artistas franceses de más renombre, Mr. Charles Touché, de dar forma práctica al pensamiento simbólico de Nicolás II.

Consistirá el mencionado regalo en un tapiz completamente excepcional, no sólo desde el punto de vista artístico, sino por sus dimensiones colosales. Tendrá, en efecto, el tapiz á que nos referimos una superficie de 220 metros cuadrados, estando representados en el mismo, sin contar las figuras alegóricas, 119 personajes, verdaderos retratos en tamaño natural de todos los diplomáticos ó delegados de los 26 Estados que firmaron el convenio de La Haya.

El pintor Touché tiene ya terminado el boceto de la obra, habiendo invertido en los trabajos cerca de año y medio.

La composición de la gigantesca obra es la siguiente: en medio de un paisaje holandés, que copia fielmente los pintorescos alrededores de La Haya, con sus molinos típicos y sus verdes praderas, se eleva sobre un pedestal la figura pensativa de Hugo Grotius, el fundador del derecho internacional y el padre del libre discusión entre los Estados.

En uno de los ángulos interiores aparece la estatua de un ciudadano flamenco, dispuesto á defender, espada en mano, la libre práctica del derecho.

En último término, destacándose sobre el fondo verde esmeralda de los campos, se ve un monumento de sencilla arquitectura, donde se hallan al Zar Nicolás, teniendo en la mano un ramo de oliva, y la reina Guillermina, que tan generosa hospitalidad ofreció en aquellos días memorables á los delegados de las Naciones.

Sobre las gradas del monumento, y distribuidos al azar, aparecen los 110 representantes de los Estados, componiendo el grupo del centro Mr. de Staal, delegado de Rusia, á quien rodea un numeroso Estado Mayor de oficiales vistiendo brillantes uniformes.

Las figuras alegóricas, distribuidas artísticamente en toda la extensión de la gradería, son: el *Sembrador*, abriendo el surco del pensamiento y dirigiéndose por todos los ámbitos del mundo para preconizar los beneficios de la paz; el *Arbitraje*, representado por una figura hircática de mujer, que levanta con una de sus manos la balanza de la Justicia, mientras sujeta con la otra un caballo de armas, que corre desenfrenado, amenazando aplastar á las víctimas de la guerra. Este grupo está compuesto por niños huérfanos, que tienden sus brazos hacia los representantes de los Estados, y por madres desconsoladas que buscan el perdido esposo entre montones de heridos y de muertos.

Dominando la composición alegórica, vese la figura impositiva de la Paz, que detiene con autoritario ademán la soldadesca furiosa, dispuesta á continuar su obra destructora.

LA PERLA

JOYERÍA, PLATERÍA Y RELOJERÍA

(GOMÉZ)

Liquida desde primero de año sus grandes surtidos, á menos del costo. PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO

No se dan géneros á vista. Se admiten proposiciones de traspaso

9, Reyes Católicos, 9

En el lado opuesto, y dando frente á la figura del Arbitraje, se destacan las alegorías de la Felicidad y de la Templanza.

LAS NIÑAS

Ellas son mi única y exclusiva ocupación, á ellas dedico todos mis afanes.

Pocos años hace que las tengo á mi lado, que están bajo mi dirección, y cada día hago votos más firmes de que la existencia larga ó breve que Dios me conceda en este mundo, la dedicaré á ellas con amor y alegría, ilustrándolas hasta donde llegue mi limitado entendimiento; estudiando siempre el modo de despertar sus dormidas y tiernas inteligencias para dirigir las al bien.

¡Cuán bella es siempre una niña!... Como nunca me fiyo más que en la parte moral, para mí todas son bellas, porque son inocentes.

Es mi parecer que la persona que posee la preciosa virtud de la inocencia, reúne todas las demás: luego todas las virtudes se pueden encontrar en la niñez.

Dada la flexibilidad de sus tiernas facultades, y la prontitud y sencillez con que se cambian sus impresiones, es fácil con dulzura y habilidad encauzar dichas facultades por el camino de la virtud.

Continuamente la comparo con la preciosa y débil planta que crece según la dirección que le da el jardinero y produce flores y frutos en proporción al esmero con que ha sido cultivada.

Ahora bien, si la niña de hoy es precisamente la mujer que mañana ha de hacer fructificar á otros corazones con las enseñanzas que de ella reciben, con tenaz empeño busco, que el principio del desenvolvimiento de esas facultades se funde en el amor á la religión.

Que guarde innatas en su pecho las hermosas virtudes, fe, esperanza y caridad; porque solo la que cree, espera y ama á Dios, es capaz de proceder en todas sus acciones, con la rectitud de espíritu necesaria para que pueda llamarse verdaderamente virtuosa.

Como ya dejo dicho, siempre dedicaré á ellas mi existencia, admirando en todas ocasiones su pureza y su candor.

Sobre todo, cuando antes de dar principio á las clases, con sus armoniosas y dulces voces, entonan una oración al Altísimo implorando que ilumine sus entendimientos; y mientras que con los labios les ayudo en su sencilla plegaria, otra oración más profunda sale aún sin darme cuenta del fondo de mi corazón, al Dios de las misericordias, para que derrame el vivificante rocío de su gracia sobre aquellas frentes tan puras, y por lo tanto las más dignas quizá de ella. Conociendo que solo con tan poderoso auxilio, conseguirá hacerlas virtuosas y por tanto verlas felices, que es la única recompensa á que aspiran todas mis esperanzas, todos mis anhelos y todos mis afanes.

AURORA RODRIGUEZ LINARES.
Profesora de la escuela pública de Güevéjar

ALMONEDA
Compra-venta de muebles usados, Precio sin competencia. Escudo del Carmen 12. Frente al parque de Bomberos.

22 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

LA LOBA

NOVELA ORIGINAL DE

Enriqueta Lozano de Vilchez

—Pues ese imperfecto de la pared indica...

—Ese imperfecto debe estar hecho hace mucho tiempo. Si fuera reciente, tan reciente como datando de algunas horas, el color de la pared que el desconchado deja descubierta, estaría más claro, más limpio que lo demás, diferenciándose notablemente, cuando, ya lo pudiese ver, está igual que todo el conjunto; el tiempo lo ha nivelado.

Jaime se mordió los labios ante aque-lla observación tan exacta y que destruía toda duda.

—Además—continuó Ulloa muy despacio y mirando fijamente al joven;—si fuera como suponéis, la parte de la pared desprendida estaría al pie del balcón y, ya lo veis, tampoco hay nada.

—¿No hay más familia en el castillo?

—preguntó el hombre de la ley deseando cortar aquella discusión que mortificaba un tanto su amor propio, pues demostraba la sagacidad y la superior inteligencia de aquel anciano que estaba á sus órdenes.

—Sí señor, se apresuró también á contestar Jaime—Están aquí mi hermano Jacobo y mi prima la señorita...

—Sí, la señorita de Marsillac; pero esta desgraciada niña está enferma, según creo, y como su declaración no ha de darnos mucha luz en este triste asunto, podemos dejarla por ahora. En cuanto á vuestro hermano...

—Está al lado de Emma, y por eso...

Es preciso, sin embargo, hacerle venir.

—El tampoco podrá decir nada nuevo; sabe tanto como yo, porque hemos pasado parte de la noche juntos.

—¿Dormís en la misma estancia?

—preguntó Ulloa con afectada indiferencia.

Ferri no contestó.

—He creído oírlo decir,—prosiguió con calma el anciano,—que cada cual ocupa cuarto diferente.

—Así es en efecto; pero á veces...

Jaime se detuvo al notar fija sobre él la profunda mirada de Ulloa.

—Rogad en mi nombre al señor de Ferry que venga un instante aquí,—dijo el juez dirigiéndose á uno de los criados.

—Entretanto,—añadió hablando con el actor;—vos podedis abrir esos cajones y tomar una nota de los objetos que contienen.

El escribano se levantó, tomó las llaves del secreter del conde, que le presentaba Everad, abrió aquellos cajones uno por uno, y sacó los papeles que allí existían.

Jacobo de Ferry apareció al fin en el dintel.

Menos tranquilo que su hermano, manifestaba en toda su persona un abatimiento y dolor que tenía mucho de real.

Contestó, como lo había hecho Jaime, á todas las preguntas que se le dirigieron de un modo que nada nuevo venía á revelar.

Como aquel nada había visto, nada había oído, nada podía comprender.

Apenas había pronunciado la última palabra, pidió permiso para retirarse, alegando el cuidado de su prima y su propio estado, producido por las dolorosas impresiones de aquel día.

Ya se disponía el señor de Valdés á concedérselo, cuando Ulloa exclamó mostrando un gran pliego cerrado y sellado con las armas de Marsillac:

—¿He aquí un documento de gran interés en las presentes circunstancias?

—¿Cómo?—preguntó el juez con viveza.

—Y de una importancia innegable.

—¿Pues de qué se trata?

—De un testamento sin duda.

—Un testamento, decís?

—Vedlo aquí.

Y mostró el papel que tenía en la mano.

Una exclamación de sorpresa y terror se escapó al par de los labios de los dos hermanos, que palidecieron densamente.

—«Esta es última voluntad»—leyó el escribano en el sobre, con voz clara y solemne.

IV

—«Esta es mi última y postrera volun-

—había dicho el representante de la fe pública, leyendo el sobre del pliego que tenía en la mano, y mostrándolo al juez, aguardó sus órdenes en silencio.

—Ya lo veis, señores; se trata sin duda de las disposiciones testamentarias de...

—Sin duda alguna.

—Pues bien, abramos ese pliego. El conde de Marsillac ha muerto, y sea esta desgracia debida á la violencia ó hubiera sido causada por una ley natural, de todos modos, esto nos autoriza á leer este documento.

—Está bien.

—Pasemos, pues, al despacho del conde; mientras, esta pieza puede convertirse en cámara ardiente.

—Vamos.

El juez encargó á Everad de cumplir los últimos servicios que debía prestar á su señor, y se dirigieron á la pieza indicada, no sin inventariar y sellar cuanto allí quedaba.

Jaime estaba violentamente excitado por el contenido de aquel papel, que iba á destruir quizás todas sus esperanzas.

Miraba á su hermano con afán, pero ni uno ni otro podían decirse una palabra en aquel momento.

El juez penetró en la habitación indicada; tomó asiento junto á la mesa y en gran sillón que usaba el conde, mientras el escribano, acercándose también rompió el sobre del escrito que aun conservaba en su poder.

Bajo aquella cubierta había dos paquetes cerrados.

Sobre el uno se leía en letra clara y gruesos caracteres:

«Este es mi testamento, hecho en el pleno goce de mi razón y sin excitación ni influencia extraña, y que solo se abrirá un mes después de mi muerte.»

En el otro, y escrito sin duda por la misma mano, decía:

«Al venerable párroco de la próxima aldea de San Miguel, pero á él solo.»

El escribano miró atentamente al juez y le interrogó diciendo:

—¿Qué haremos?

—Extraña pregunta! cumplir la voluntad del conde.

—En ese caso...

—En ese caso, la carta dirigida al sacerdote debe ser enviada á sus manos, y el testamento quedar en la de la justicia hasta el día marcado, para que se haga público su contenido.

—El párroco que aquí se indica, creo que se halla en este momento en el castillo; había venido para...

—¡Oh! no señor,—dijo Jaime de Ferry con viveza;—no es ese por cierto.

—Yo creía...

—Le conozco muy bien y puedo asegurar que no es de ese de quien se trata.

—Sin embargo, hacedle venir.

Un instante después, el sacerdote, llegado con el médico, se presentaba en la estancia.

—«No sois vos el párroco de la vecina aldea de San Miguel?»—le preguntó cortésmente el magistrado.

—No señor. Una ligera enfermedad tiene en su casa al buen padre Antonio, y me envió en su lugar, para ejercer, si

—«Esta es mi última y postrera volun-

Correo de anoche

Honrando á un genio
Berlín.—Los emperadores y príncipes alemanes han visitado el estudio del escultor Everlein, para ver el monumento que será erigido en Roma en honor del genial poeta Goethe.

Tendrá ocho metros de elevación total, correspondiendo tres metros y medio á la escultura del poeta.

Incendio
Participan de Barcelona, que se ha incendiado el cinematógrafo establecido en la plaza de Cataluña, ardiendo con rapidez la casilla, la maquinaria y el mobiliario.

El público experimentó verdadero pánico, pero por fortuna el siniestro no produjo accidentes personales.

Manifestaciones
Al disolver en San Petersburgo las tropas las manifestaciones estudiantiles, causaron muchas víctimas.

Los estudiantiles fundan comités secretos revolucionarios y aumenta el disgusto contra el emperador.

Funesto accidente
Melilla 31.—En el nuevo fortín de la escuela práctica de ingenieros, á un soldado llamado Francisco Gutiérrez se le ha escapado un tiro, dando muerte á su compañero Bartolo Rodríguez.

De Marruecos
Dicen de Tánger, que el Sultán ha nombrado á un hijo de Mohamed Torres embajador para que asista á la coronación de Alfonso XIII.

Un buque de guerra español recogerá la embajada.

Duelo trágico
Telegrafían de Viena, que se ha verificado un duelo á pistola entre dos personajes conocidos.

A los dos primeros disparos cayeron muertos; uno de un balazo en la sien y el otro en el corazón.

La cuestión fiduciaria
El Sr. Rodríguez ha conferenciado con el Sr. Muniesa y llevará al Consejo que hoy deben celebrar los ministros la fórmula fiduciaria, en virtud de la cual se reducirá la circulación á mil quinientos millones; serán retirados los billetes á medida que se recojan los pagarés, y se disminuirá el interés de los pagarés que conserva el Banco.

En obsequio de las tropas
Las Cámaras francesas han votado el aumento de un millón para mejorar la alimentación de las tropas.

Manzano
El Sr. Manzano a visitado á Sagasta y Moret reiterando su oposición á que se restablezcan las garantías en Barcelona.

El miércoles regresará á aquella capital.

La banda de María Luisa
Ha sido concedida la banda de María Luisa á la esposa del señor Silvea.

Recepción
La recepción del Sr. Ortega Munilla en la Real Academia, ha estado muy brillante.

Noticias alarmantes
Se reciben en Constantinopla noticias alarmantes de Macedonia, donde se nota gran excitación contra los cristianos.

Record cíclico
París 31.—En las carreras de velocípedos organizadas para hacer el recorrido entre París y Roubaix, se suscribieron 77 carreristas, pero solo salieron 50.

El vencedor, demostrando ser un excelente corredor, invirtió en recorrer el largo trayecto cuatro horas y nueve minutos, á pesar de hallarse las carreteras casi intrasitables por el barro.

Político enfermo
Se encuentra enfermo el jefe de la minoría carlista, Sr. Barrio y Mier.

El rescate de los cautivos españoles
Preguntando en el ministerio de Estado sobre la verdad de una noticia, de la que se hizo eco la prensa, relativa al saqueo de la kábila de Benimesara por las tropas del sultán que van á rescatar á los cautivos españoles, en ese centro oficial desmintieron la noticia, añadiendo, que la kábila se ha sometido, sin que hubiera necesidad de emplear procedimientos violentos.

Combinación de magistrados
En la Gaceta recibida anoche, aparecen los siguientes reales decretos:

Nombrando fiscal de Palma á don José Heredia, actual fiscal de Granada.

—Idem para este cargo á don Cristóbal Gerguilla, que lo era de Palma.

Idem fiscal de Pamplona á don Jesús Tenciro, presidente de Sala de Valladolid.

Idem presidente de Sala de Oviedo á don José Petit, fiscal de Pamplona.

Idem id. de id. de Valladolid á don Eusebio Martín Ruiz, electo presidente de Sala de Oviedo.

—Jubilando á don León González Pola, magistrado de la Coruña.

—Nombrando para este cargo á don Juan Pérez, fiscal de Soria.

—Idem magistrado de Cáceres á don Ignacio García Martín, fiscal de Badajoz.

—Idem para este cargo á don Juan Puig, magistrado de Orense.

—Idem fiscal de Soria á don Isidoro Gómez Plana, magistrado de Córdoba.

—Idem magistrado de Orense á don Ramiro Cores, magistrado de Toledo.

—Idem para este cargo á don José Martínez Enriquez, magistrado de Avila.

—Idem magistrado de Avila á don César Martínez, magistrado de Teruel.

—Idem para este cargo á don Angel Saz, teniente fiscal de Teruel.

—Idem teniente fiscal de la Coruña á don Juan Fadón, teniente fiscal de Burgos.

—Idem id. de Burgos á don Antonio Casas, teniente fiscal de la Coruña.

—Varios decretos de penas leves.

—Creando el Juzgado de Sedano (Burgos).

—Rehabilitando el título del conde de San Félix á favor de don Manuel Alvear.

Alumbramiento
Comunican de Amsterdam, que se ha anunciado oficialmente el alumbramiento de la reina Guillermina para el mes de Septiembre.

Malatesta
Barcelona.—En vista de que ha probado su inculpabilidad en los sucesos que determinaron las medidas de represión de las autoridades, al declararse la huelga general recientemente, ha sido excarcelado el anarquista italiano Malatesta.

En cambio, han sido detenidos dos socialistas, por ejercer coacciones sobre los obreros del ferrocarril, para que abandonaran el trabajo.

Créese que se les juzgará por los tribunales militares, en atención á hallarse suspendidas las garantías en la provincia y á la fadole del delito que han cometido.

¿Dónde estará?
París.—Los telegramas que en Londres se reciben de la ciudad del Cabo, dicen que sigue ignorándose el paradero del general boer Dewet.

Esto, en la gran metrópoli inglesa, preocupa grandemente, pensándose que dicho jefe republicano tal vez prepara alguna emboscada contra los invasores británicos.

La peste bubónica
Londres.—Las noticias que se reciben de la India inglesa, dicen que progresa de un modo terrible la peste bubónica, como lo prueba la espantosa cifra de setenta mil defunciones ocurridas en un mes.

La libertad del trabajo
París.—Las Cámaras de Comercio de Francia, han invitado al Senado á que deseché el proyecto reglamentando los trabajos de las mismas.

Fundan dichos centros su solicitud, en que esa reglamentación es atentatoria á la libertad del trabajo.

Quiroga y Sánchez Pastor
Se ha acordado que el señor Quiroga pase á ocupar la subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, y el Sr. Sánchez Pastor al Tribunal de lo Contencioso.

La cuestión religiosa
Mañana, en Consejo de Ministros, se discutirá la cuestión religiosa.

Aunque así escueta se da la noticia, en los círculos políticos se supone que prevalecerá desde luego el criterio democrático, y que se procederá con gran energía al cumplimiento del decreto del 19 de Septiembre, á la vez que se activen las negociaciones con el Vaticano para la reforma del Concordato, suprimiendo obispos, canongías y beneficios eclesiásticos, y rebajando á los que queden los sueldos en un 14 por 100.

Consejo del trabajo
En la Dirección del Trabajo, que acaba de crearse, se formará un Consejo del Trabajo.

Se renovarán los cargos dentro de estos organismos, de dos en dos años.

Habrà una sección encargada del movimiento obrero internacional.

Otra del movimiento obrero en la Península, y registros especiales por provincias.

Se llevarán registros de los progresos de las artes, comercio é industrias.

Cuanto al trabajo y la producción se relacione, tendrá su historia en tan importante centro, que permita atender al estudio de sus evoluciones.—Guerra.

Por telegrama
Coruña.—Ha fondeado en este puerto el vapor «Alfonso XII».

Conduce á bordo á las cuadrillas de Mazzantini y de Fuentes

Estos han ganado en América una fortuna.

El nuevo embajador
Roma.—El embajador cerca del Vaticano, señor Gutiérrez Agüera, ha presentado á la corte Pontificia sus credenciales.

La acogida que se le ha dispensado, ha sido en extremo afectuosa.

EN 4.ª PLANA
La vida judicial: Señalamientos para hoy.—Los estudiantes rusos.—Boletín religioso: Cuitos para mañana.—Sección de anuncios.

Oposiciones á escuelas
El programa utilizable en las próximas oposiciones á escuelas de niños y de niñas que han de celebrarse pronto en este distrito universitario, se vende al precio de UNA PESETA, en la imprenta de la PUBLICIDAD, Parraga, 5, Granada, y se envía por el correo, certificado, á quien mande su importe y el franqueo correspondiente.

Diríjanse los pedidos, á F. Gómez de la Cruz.

Guarniciones. Se venden unas guarniciones caleceras, sin estrenar, calle Misericordia, 11.

Almacén de muebles de Eduardo Martín
Este acreditado establecimiento, situado más de veinte años en la calle de la Cárcel Baja, núm. 32, frente á la iglesia del Angel, por demolición del edificio ha sido trasladado á la calle del Escudo del Carmen, núm. 3, frente á la de San Matías, donde cuantas personas le honren con su visita, encontrarán un extenso y variado surtido de muebles de todas clases, con los adelantos conocidos hasta el día: desde los de gran lujo hasta los más sencillos, distinguiéndose todos por su solidez, elegancia y economía.—Especialidad en el amueblado de habitaciones, adorno y tapicería.

Se vende una casa en sitio céntrico, propio para una industria, por su gran capacidad y su abundancia de agua; tiene jardín.—Darán razón, Horne Espadero, 8, D. Enrique Cardeaz.

Se vende una máquina nueva de gasosas, sistema Mondollor, número 1, con sus embotelladores. Para verla y tratar, en Santafé, Lar-ga, 25.

Se alquila un piso segundo y un portal en la calle de San Mateo, número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

Se venden varios muebles y efectos, por ausencia. Horas de nueve á doce y de tres á cinco.—San Agustín, 6, 2.ª.

Alumbramiento
Comunican de Amsterdam, que se ha anunciado oficialmente el alumbramiento de la reina Guillermina para el mes de Septiembre.

Record cíclico
París 31.—En las carreras de velocípedos organizadas para hacer el recorrido entre París y Roubaix, se suscribieron 77 carreristas, pero solo salieron 50.

El vencedor, demostrando ser un excelente corredor, invirtió en recorrer el largo trayecto cuatro horas y nueve minutos, á pesar de hallarse las carreteras casi intrasitables por el barro.

Político enfermo
Se encuentra enfermo el jefe de la minoría carlista, Sr. Barrio y Mier.

El rescate de los cautivos españoles
Preguntando en el ministerio de Estado sobre la verdad de una noticia, de la que se hizo eco la prensa, relativa al saqueo de la kábila de Benimesara por las tropas del sultán que van á rescatar á los cautivos españoles, en ese centro oficial desmintieron la noticia, añadiendo, que la kábila se ha sometido, sin que hubiera necesidad de emplear procedimientos violentos.

Combinación de magistrados
En la Gaceta recibida anoche, aparecen los siguientes reales decretos:

Nombrando fiscal de Palma á don José Heredia, actual fiscal de Granada.

—Idem para este cargo á don Cristóbal Gerguilla, que lo era de Palma.

Idem fiscal de Pamplona á don Jesús Tenciro, presidente de Sala de Valladolid.

Idem presidente de Sala de Oviedo á don José Petit, fiscal de Pamplona.

Idem id. de id. de Valladolid á don Eusebio Martín Ruiz, electo presidente de Sala de Oviedo.

—Jubilando á don León González Pola, magistrado de la Coruña.

—Nombrando para este cargo á don Juan Pérez, fiscal de Soria.

—Idem magistrado de Cáceres á don Ignacio García Martín, fiscal de Badajoz.

—Idem para este cargo á don Juan Puig, magistrado de Orense.

—Idem fiscal de Soria á don Isidoro Gómez Plana, magistrado de Córdoba.

—Idem magistrado de Orense á don Ramiro Cores, magistrado de Toledo.

—Idem para este cargo á don José Martínez Enriquez, magistrado de Avila.

—Idem magistrado de Avila á don César Martínez, magistrado de Teruel.

—Idem para este cargo á don Angel Saz, teniente fiscal de Teruel.

—Idem teniente fiscal de la Coruña á don Juan Fadón, teniente fiscal de Burgos.

—Idem id. de Burgos á don Antonio Casas, teniente fiscal de la Coruña.

—Varios decretos de penas leves.

—Creando el Juzgado de Sedano (Burgos).

—Rehabilitando el título del conde de San Félix á favor de don Manuel Alvear.

Malatesta
Barcelona.—En vista de que ha probado su inculpabilidad en los sucesos que determinaron las medidas de represión de las autoridades, al declararse la huelga general recientemente, ha sido excarcelado el anarquista italiano Malatesta.

En cambio, han sido detenidos dos socialistas, por ejercer coacciones sobre los obreros del ferrocarril, para que abandonaran el trabajo.

Créese que se les juzgará por los tribunales militares, en atención á hallarse suspendidas las garantías en la provincia y á la fadole del delito que han cometido.

¿Dónde estará?
París.—Los telegramas que en Londres se reciben de la ciudad del Cabo, dicen que sigue ignorándose el paradero del general boer Dewet.

Esto, en la gran metrópoli inglesa, preocupa grandemente, pensándose que dicho jefe republicano tal vez prepara alguna emboscada contra los invasores británicos.

La peste bubónica
Londres.—Las noticias que se reciben de la India inglesa, dicen que progresa de un modo terrible la peste bubónica, como lo prueba la espantosa cifra de setenta mil defunciones ocurridas en un mes.

La libertad del trabajo
París.—Las Cámaras de Comercio de Francia, han invitado al Senado á que deseché el proyecto reglamentando los trabajos de las mismas.

Fundan dichos centros su solicitud, en que esa reglamentación es atentatoria á la libertad del trabajo.

Quiroga y Sánchez Pastor
Se ha acordado que el señor Quiroga pase á ocupar la subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, y el Sr. Sánchez Pastor al Tribunal de lo Contencioso.

La cuestión religiosa
Mañana, en Consejo de Ministros, se discutirá la cuestión religiosa.

Aunque así escueta se da la noticia, en los círculos políticos se supone que prevalecerá desde luego el criterio democrático, y que se procederá con gran energía al cumplimiento del decreto del 19 de Septiembre, á la vez que se activen las negociaciones con el Vaticano para la reforma del Concordato, suprimiendo obispos, canongías y beneficios eclesiásticos, y rebajando á los que queden los sueldos en un 14 por 100.

Consejo del trabajo
En la Dirección del Trabajo, que acaba de crearse, se formará un Consejo del Trabajo.

Se renovarán los cargos dentro de estos organismos, de dos en dos años.

Habrà una sección encargada del movimiento obrero internacional.

Otra del movimiento obrero en la Península, y registros especiales por provincias.

Se llevarán registros de los progresos de las artes, comercio é industrias.

Cuanto al trabajo y la producción se relacione, tendrá su historia en tan importante centro, que permita atender al estudio de sus evoluciones.—Guerra.

Por telegrama
Coruña.—Ha fondeado en este puerto el vapor «Alfonso XII».

Conduce á bordo á las cuadrillas de Mazzantini y de Fuentes

Estos han ganado en América una fortuna.

El nuevo embajador
Roma.—El embajador cerca del Vaticano, señor Gutiérrez Agüera, ha presentado á la corte Pontificia sus credenciales.

La acogida que se le ha dispensado, ha sido en extremo afectuosa.

EN 4.ª PLANA
La vida judicial: Señalamientos para hoy.—Los estudiantes rusos.—Boletín religioso: Cuitos para mañana.—Sección de anuncios.

Oposiciones á escuelas
El programa utilizable en las próximas oposiciones á escuelas de niños y de niñas que han de celebrarse pronto en este distrito universitario, se vende al precio de UNA PESETA, en la imprenta de la PUBLICIDAD, Parraga, 5, Granada, y se envía por el correo, certificado, á quien mande su importe y el franqueo correspondiente.

Diríjanse los pedidos, á F. Gómez de la Cruz.

Guarniciones. Se venden unas guarniciones caleceras, sin estrenar, calle Misericordia, 11.

Almacén de muebles de Eduardo Martín
Este acreditado establecimiento, situado más de veinte años en la calle de la Cárcel Baja, núm. 32, frente á la iglesia del Angel, por demolición del edificio ha sido trasladado á la calle del Escudo del Carmen, núm. 3, frente á la de San Matías, donde cuantas personas le honren con su visita, encontrarán un extenso y variado surtido de muebles de todas clases, con los adelantos conocidos hasta el día: desde los de gran lujo hasta los más sencillos, distinguiéndose todos por su solidez, elegancia y economía.—Especialidad en el amueblado de habitaciones, adorno y tapicería.

Se vende una casa en sitio céntrico, propio para una industria, por su gran capacidad y su abundancia de agua; tiene jardín.—Darán razón, Horne Espadero, 8, D. Enrique Cardeaz.

Se vende una máquina nueva de gasosas, sistema Mondollor, número 1, con sus embotelladores. Para verla y tratar, en Santafé, Lar-ga, 25.

Se alquila un piso segundo y un portal en la calle de San Mateo, número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

Se venden varios muebles y efectos, por ausencia. Horas de nueve á doce y de tres á cinco.—San Agustín, 6, 2.ª.

Alumbramiento
Comunican de Amsterdam, que se ha anunciado oficialmente el alumbramiento de la reina Guillermina para el mes de Septiembre.

Record cíclico
París 31.—En las carreras de velocípedos organizadas para hacer el recorrido entre París y Roubaix, se suscribieron 77 carreristas, pero solo salieron 50.

El vencedor, demostrando ser un excelente corredor, invirtió en recorrer el largo trayecto cuatro horas y nueve minutos, á pesar de hallarse las carreteras casi intrasitables por el barro.

Político enfermo
Se encuentra enfermo el jefe de la minoría carlista, Sr. Barrio y Mier.

El rescate de los cautivos españoles
Preguntando en el ministerio de Estado sobre la verdad de una noticia, de la que se hizo eco la prensa, relativa al saqueo de la kábila de Benimesara por las tropas del sultán que van á rescatar á los cautivos españoles, en ese centro oficial desmintieron la noticia, añadiendo, que la kábila se ha sometido, sin que hubiera necesidad de emplear procedimientos violentos.

Combinación de magistrados
En la Gaceta recibida anoche, aparecen los siguientes reales decretos:

Nombrando fiscal de Palma á don José Heredia, actual fiscal de Granada.

—Idem para este cargo á don Cristóbal Gerguilla, que lo era de Palma.

Idem fiscal de Pamplona á don Jesús Tenciro, presidente de Sala de Valladolid.

Idem presidente de Sala de Oviedo á don José Petit, fiscal de Pamplona.

Idem id. de id. de Valladolid á don Eusebio Martín Ruiz, electo presidente de Sala de Oviedo.

—Jubilando á don León González Pola, magistrado de la Coruña.

—Nombrando para este cargo á don Juan Pérez, fiscal de Soria.

—Idem magistrado de Cáceres á don Ignacio García Martín, fiscal de Badajoz.

—Idem para este cargo á don Juan Puig, magistrado de Orense.

—Idem fiscal de Soria á don Isidoro Gómez Plana, magistrado de Córdoba.

—Idem magistrado de Orense á don Ramiro Cores, magistrado de Toledo.

—Idem para este cargo á don José Martínez Enriquez, magistrado de Avila.

—Idem magistrado de Avila á don César Martínez, magistrado de Teruel.

—Idem para este cargo á don Angel Saz, teniente fiscal de Teruel.

—Idem teniente fiscal de la Coruña á don Juan Fadón, teniente fiscal de Burgos.

—Idem id. de Burgos á don Antonio Casas, teniente fiscal de la Coruña.

—Varios decretos de penas leves.

—Creando el Juzgado de Sedano (Burgos).

—Rehabilitando el título del conde de San Félix á favor de don Manuel Alvear.

Malatesta
Barcelona.—En vista de que ha probado su inculpabilidad en los sucesos que determinaron las medidas de represión de las autoridades, al declararse la huelga general recientemente, ha sido excarcelado el anarquista italiano Malatesta.

En cambio, han sido detenidos dos socialistas, por ejercer coacciones sobre los obreros del ferrocarril, para que abandonaran el trabajo.

Créese que se les juzgará por los tribunales militares, en atención á hallarse suspendidas las garantías en la provincia y á la fadole del delito que han cometido.

¿Dónde estará?
París.—Los telegramas que en Londres se reciben de la ciudad del Cabo, dicen que sigue ignorándose el paradero del general boer Dewet.

Esto, en la gran metrópoli inglesa, preocupa grandemente, pensándose que dicho jefe republicano tal vez prepara alguna emboscada contra los invasores británicos.

La peste bubónica
Londres.—Las noticias que se reciben de la India inglesa, dicen que progresa de un modo terrible la peste bubónica, como lo prueba la espantosa cifra de setenta mil defunciones ocurridas en un mes.

La libertad del trabajo
París.—Las Cámaras de Comercio de Francia, han invitado al Senado á que deseché el proyecto reglamentando los trabajos de las mismas.

Fundan dichos centros su solicitud, en que esa reglamentación es atentatoria á la libertad del trabajo.

Quiroga y Sánchez Pastor
Se ha acordado que el señor Quiroga pase á ocupar la subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, y el Sr.

